



平菇盈筐 奏响丰收“圆舞曲”

本报记者 李严 摄影报道

最近,天气回暖、万物复苏,淮南市薛氏食用菌专业合作社的菇农们也迎来了一场平菇丰收庆典。

3月17日上午,淮河早报、淮南网记者踏入平菇种植基地,一幅充满生机与活力的丰收画卷瞬间在眼前铺展开来。步入平菇种植棚,首先映入眼帘的是一排排摆放整齐的米白色菌棒,在这些菌棒上,层层叠叠地长满了平菇,场面极为壮观。这些平菇形态各异却又各具韵味,宛如一把把精致的小伞,错落有致地簇拥在一起,菌盖圆润饱满,厚实而富有质感,每一朵平菇都像像是大自然精心雕琢的艺术品。凑近细闻,一股淡淡的、带着泥土芬芳与菌类清新的独特菌香,萦绕在鼻尖,令人心旷神怡。

种植户薛敬虎穿梭在菌棒之间,脸上洋溢着丰收的喜悦,只见他用手轻轻一掰,一朵平菇就被采摘了下来。他一边采摘,一边打开了话匣子:“你瞧瞧这平菇,个头大不说,还长得这般结实。从最初制作菌棒的那一刻起,我们就丝毫不敢有一丝懈怠!发酵、消毒、杀菌、育种等哪个环节出现问题,都会影响平菇的产量。还有这大棚里的温度也是个关键因素,需要根据天气的变化不停地调整,光照也不能马虎,既要保证充足的光照让它们茁壮成长,又不能太强,不然也会影响生长……”

据介绍,1998年,薛敬虎瞄准平菇种植产

业,在仅仅1亩多的土地上开启了创业之旅。当时,平菇种植技术尚不成熟,市场前景也不明朗,但他凭着一股不服输的劲头,一头扎进了这个全新的领域。

创业初期,困难接踵而至。因缺乏专业知识,平菇产量低、品质差,销售渠道也十分有限。面对重重困境,薛敬虎没有退缩。他四处拜访专家,参加各类培训课班,日夜钻研种植技术。功夫不负有心人,随着经验的积累和技术的改进,他的平菇种植逐渐走上正轨,产量和质量都有了显著提升。

经过27年的打拼,薛敬虎的平菇种植规模也发生了翻天覆地的变化。从当初的1亩多地,发展到如今合作社拥有的170多亩地。从培养菌棒、培育菌种到种植棚的温度、湿度等各方面已经形成了一套成熟的流程,这些科学的种植管理模式确保了平菇的稳定高产。

薛敬虎深知,一人富不算富,大家富才是真的富。在自身取得成功后,他积极带动周边村民共同致富,毫无保留地提供菌种、分享种植技术和经验,为村民提供技术指导。在他的带动下,十几户村民加入了平菇种植队伍,还有50多人在种植基地里解决了就业问题。

目前,薛氏食用菌专业合作社的平菇不仅在本地市场供不应求,还远销合肥等周边多个城市。图为薛敬虎和他的平菇种植基地。

开玩笑口无遮拦 起纷争民警化解

本报讯(通讯员程伟董少举)近日,八公山区两名男子因开玩笑进而发生纠纷,经市公安局淮舜分局谢一派出所民警耐心调解,双方当事人握手言和。

当日10时许,民警接到李某报警称,自己在某水泥厂内被人打了。接警后,民警迅速赶到现场,发现一名男子手捂着头部蹲在地上,痛苦呻吟,另一名男子在一旁叫骂不休。民警立刻上前制止并将两人隔离开来,分别询问。经了解得知,与李某发生纠纷的邓某是该水泥厂职工,李某是来水泥厂拉货的货车司机,两人认识,但关系一般。当天李某来拉货时,碰巧是邓某当班,期间邓某和李某说了两句玩笑话,哪知李某当天本就心情不佳,被邓某开玩笑后顿时火冒三丈,一边回怼,一边要找邓某的领导告状,随后两人爆发争吵,邓某用佩戴的安全帽打了李某头部两下,导致李某头部轻微受伤。

了解事情原委后,民警先将李某送至医院处理伤口,待双方情绪稳定后,对双方进行了劝解。民警告知邓某,和人开玩笑要注意底线,更不能动手打人,一旦触犯法律要承担相应的法律责任。经过民警调解,邓某认识到了自己的错误,向李某诚恳道歉,并表示愿意承担一切治疗费用。李某则表示自己当时也有些过激,最终,双方握手言和。

赏淮楚遗珍 话传承创新

本报讯(记者付莉荣)一幅幅大气精美的图片,一件件历史悠久的文物,如同古老的钟声,敲击在大学生们的心上。近日,“淮楚遗珍 传承创新”——淮南市博物馆馆藏文物珍品图片巡展活动走进安徽理工大学。

活动现场,数百名大学生齐聚观看,巡展涵盖了陶器、瓷器、青铜器等各类珍品,市博物馆讲解员为师生们进行细致入微的讲解,用生动的语言讲

述文物背后的动人故事和文化内涵,将每一件文物承载的悠久历史和文化遗产呈现了出来。

同学们表示,此次巡展让凝固的历史和厚重的文物生动鲜活起来,为大家学习淮南历史知识、了解淮楚文化提供了优质教材。接下来,该校将继续讲好淮南历史故事,让学生们近距离感受淮楚文化魅力,为弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

平凡善举暖人心 点滴小事显文明

本报讯(记者柏雪)“哪位军人的优待证丢了,我朋友家孩子在路边捡到了。”近日,八公山区新庄孜街道新培社区网格群出现这样一条信息,信息中还附上了优待证图片。

看到信息后,社区工作人员第一时间通过证件上的信息在居民底册里查找失主,却没有找到。于是,工作人员联系了新庄孜退役军人服务站扩大寻找范围。经过多方转发,当日下午,失

主江先生赶到社区。经工作人员核实确认无误后,将优待证还给了他。“我到处找都没找着,这下可好了,省去了补办的麻烦,真是太感谢你们了。”看着失而复得的军人优待证,江先生感激不已。

近段时间,新培社区内不断涌现好人好事,群众用善行义举彰显文明,而这些平凡善举也将汇聚成大爱的力量,带动更多的居民向上向善。